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Stookolietankfonds  -  Stand van zaken

In het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 is te lezen dat de Vlaamse Regering, in 
samenspraak met de federale overheid, een stookolietankfonds zal oprichten. Via mijn 
schriftelijke vragen nr. 549 van 11 maart 2015 en nr. 646 van 2 mei 2016 peilde ik reeds 
naar een stand van zaken.

In de commissie Leefmilieu van 4 oktober 2016 kon de minister meedelen dat over de 
functionering en de budgettering van een stookoliefonds nog altijd geen standpunt werd 
ingenomen door de Federale Regering. Het dossier zit dus al een hele tijd geblokkeerd. 
De oprichting van een Vlaams stookolietankfonds zou volgens de berekeningen van de 
OVAM (Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij) onbetaalbaar zijn.

In afwachting van een stookolietankfonds stelt de OVAM zich billijk op ten overstaan van 
saneringsplichtige particulieren; ze houdt de dossiers namelijk in beraad. Alleen in geval 
van onmiddellijk ernstig gevaar stuurt de OVAM aanmaningen om tot de gepaste acties 
te verplichten. Bij het in gebreke blijven van de saneringsplichtige zal de OVAM 
ambtshalve optreden.

1. Wat is de laatste stand van zaken omtrent de oprichting van een stookolietankfonds? 
Heeft de federale regering over dit dossier intussen een standpunt ingenomen? Werd 
nog overleg gepleegd tussen de Vlaamse en Federale Regering?

2. Hoeveel schadegevallen van lekkende stookolietanks werden in 2016 rechtstreeks 
aan de OVAM of de gemeenten gemeld? Graag een overzicht per provincie en per 
gemeente.

3. Hoeveel aanmaningen heeft de OVAM in 2016 gestuurd? Graag een overzicht.

4. Werd in 2016 door de OVAM ook ambtshalve opgetreden bij het in gebreke blijven 
van de saneringsverplichtingen? Graag een overzicht.
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1. De federale ministerraad heeft op 27 januari 2017 een standpunt ingenomen ten 
aanzien van het dossier BOFAS/PREMAZ. Ik heb het dossier op de Uitgebreide 
Interministeriële Conferentie Leefmilieu (UICL) van 4 mei 2017 geagendeerd. Er werd 
op deze UICL nog geen akkoord bereikt. Het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en het 
Waalse Gewest vroegen een aanpassing van het ontwerp van samenwerkingsakkoord 
in verband met de verdere financiering van het stookolietankfonds. Hierover wordt nu 
verder overlegd.

2. Er werden 8 schadegevallen rechtstreeks aan de OVAM gerapporteerd en 73 via de 
gemeenten aan de OVAM. De verspreiding van de schadegevallen vindt u in bijlage.

3. In 2016 zijn er bij de OVAM geen gevallen geregistreerd die zeer urgent waren of met 
een onmiddellijk ernstig gevaar. Er werden dan ook door de OVAM geen aanmaningen 
verstuurd tot het opleggen van voorzorgs- of veiligheidsmaatregelen.

4. De OVAM is niet ambtshalve opgetreden in dergelijke gevallen.

BIJLAGE

Overzicht


